

昨在树上 今在路上 明在你舌尖上

10年东西协作青渝“橙果”丰硕 奉节脐橙来青每斤3.5元成市民餐桌常见水果

橙香连鲁渝，消费助振兴，东西协作10年山海情深，“橙果”丰硕，青岛年年“橙意”满满……2月14日，作为东西部扶贫协作项目，即墨“奉节脐橙进山东”消费扶贫活动记者见面会在青岛东方鼎信国际农副产品交易中心举行。此次活动帮助奉节脐橙拓展山东消费渠道，也让更多质优价廉的奉节脐橙进入青岛以及山东市场。即墨作为江北地区最大的水果集散中心，每年冬季从这里分销到市内的重庆地区脐橙超3万吨，仅奉节脐橙就占了1万吨以上。由于智慧物流、现代化输运，让脐橙的市场价格也从5年前每斤10元直降到3.5元左右，成为岛城市民餐桌上的常见水果。

奉节脐橙来青市民有口福

昨天在树上，今天在路上，明天在你的舌尖上……北方还是冰天雪地，3000多里外的山城重庆奉节县38万亩脐橙黄澄澄一片，长江三峡两岸呈现出一派红火的丰收景象。山城重庆与山东青岛，作为山海相连的东西扶贫协作重要平台，往年12月在脐橙刚刚成熟时会走进青岛开展推介活动。然而，受疫情影响，今年的脐橙消费推介活动推迟到了2月14日。记者了解到，今年奉节脐橙进入青岛市场已经超过了1万吨，而整个重庆地区的脐橙，在冬季的销量，预计将超过3万吨。

“春节过后，进入青岛市场的奉节



▲奉节果农彭道艳来青岛推介自家脐橙。

►奉节脐橙汁水多、味甘甜。

脐橙数量越来越多，市场价格在每斤3.5元左右。”青岛东方鼎信国际农副产品交易中心市场经理袁铭说，这次活动不但帮助奉节脐橙拓宽了消费渠道，也让越来越多质优价廉的奉节脐橙走进青岛市场。

“‘脐橙进山东’消费扶贫活动中，与10多家终端市场建立稳定的供销合作关系，两地龙头企业‘面对面’‘点对点’

精准对接，深度合作企业达到20多家。重庆奉节县商务委员会主任李晓霞介绍，奉节县盛产脐橙，目前正是大量上市期。

青渝牵手“橙意”满满

“东西协作过程中，让重庆的鲜果走



出了大山，走进了山东，来到了青岛。作为一名果农，心里感觉两地人的心都连到了一起，成了一家人。”此次来到青岛推介脐橙的重庆市奉节县朱衣镇魏家村果农彭道艳介绍，她家种了几十亩脐橙，过去因为销路问题一直赚不到钱。这几年情况不一样了，北方的销路打开了，让他们这些住在大山里的果农乐开了花。

重庆奉节县商务委员会副主任梁程思介绍，2010年以来，山东与重庆跨越东西、千里牵手，两地聚焦脱贫攻坚、共奔小康，唱响了一首首密切合作的“东西部交响曲”。经过鲁渝两地政府的积极引

导、两地商务主管部门的紧密配合，以及两地企业的广泛参与，奉节连续成功举办“万吨奉节脐橙进山东”消费扶贫活动，成为鲁渝扶贫协作的闪亮名片。值得一提的是，近两年来，奉节通过电商平台，开启鲁渝协作消费帮扶的新平台。

目前奉节县有30多万人从事脐橙产业，而每年冬季青岛市民就能

吃掉上万吨奉节脐橙。另外，近年来，奉节县以打造鲁渝消费协作“升级版”为契机，围绕“奉节脐橙”这一乡村振兴重点产业，形成了从“一株树”到遍地开花、满山挂果的生态蝶变，用一片“橙”心“橙”意架起了消费帮扶连心桥，递出了一张巩固拓展脱贫攻坚成果与乡村振兴有效衔接的“橙”色名片。观海新闻/青岛早报记者康晓欢 摄影报道

200个岗位“职”为退役军人 市南为退役军人举办专场招聘会



退役军人在招聘会现场咨询。

西海岸新添 楼宇经济发展协会

早报2月14日讯 2月14日上午，青岛西海岸新区楼宇经济发展协会举行揭牌仪式，同时，协会的理事长单位、理事单位接受了授牌。据悉，青岛西海岸新区楼宇经济发展协会是在青岛西海岸新区招商中心、唐岛湾金融科创区指导下成立。协会旨在搭建政府与企业、企业与企业、企业与市场之间的桥梁，帮助企业解决急、难、愁、盼的问题，集聚资源、赋能企业，打造“立起来的产业园区”。该协会的成立标志着西海岸新区楼宇经济的发展进入一个新阶段，必将为广大楼宇资产运营商协力攻坚、合作共赢注入强劲动力，提供有力支持。

(观海新闻/青岛早报记者 张孝鹏)

青岛—墨尔本航线 昨日启航

早报2月14日讯 2月14日18时50分，满载225名旅客的JD461航班由青岛机场飞往“澳大利亚文化之都”墨尔本，该航线由首都航空执飞，机型为空客A330宽体客机，计划每周两班，周二、周六出发，周三、周日返程，并在后续逐步加密。这是目前省内唯一直达墨尔本的航线，相较转机可为旅客至少节省10个小时。2月以来，青岛机场国际航线复航的脚步逐渐加快，目前已经恢复了新加坡、墨尔本等客运航线，新开纽约货运航线，计划近期还将恢复莫斯科客运航线，加密迪拜、首尔航线。青岛—墨尔本航线的恢复，为青岛及胶东半岛经济圈旅客赴境外旅游提供更为多元、便捷的航线选择。

(观海新闻/青岛早报记者 崔家琳)

周末“不打烊” 感动军休遗属 市军休服务中心为遗属开展“延时办”服务

办理丧葬费和遗属生活补助。

“发放丧葬费及遗属生活补助，需要所有遗属和工作人员同时签字确认才能生效，周老的儿子一直在外地无法赶回，为了不影响发放工作，我们开展了周末‘延时办’，确保亲情服务‘不打烊’。”二分中心生活待遇保障科科长刘东会说。

军休干部病故后，网格员及抚恤小

组在上门慰问、协助处理丧事后，还要协助遗属办理后续丧葬抚恤事宜。为了解决不少遗属面临的“上班没空办，下班没处办”难题，市军休服务中心各分中心都成立了抚恤小组，探索“5+2”不打烊服务模式，真正实现让遗属最多跑一次，打通服务的“最后一公里”。(观海新闻/青岛早报记者 陈勇 通讯员 游潇)

早报2月14日讯 “我在外地，工作日走不开，没想到军休服务中心的工作人员专门为我加班加点，让我感动。”2月12日，青岛市军休服务中心利用周末时间，为外地遗属办理丧葬费及遗属生活补助发放手续，积极落实抚恤优待政策，切实把关心关爱送到遗属心坎上。

军休干部周老有3名遗属，其中1名在枣庄工作，无法在工作日来青办理手续，2月12日，青岛市军休服务中心善化路院区的工作人员特意利用周末时间，特事特办，为周老的遗属